

A magyar egypárt rendszer mellett!

Két héttel ezelőtt ezen a helyen „A harc és a termelés arcvonalai” cím alatt tettünk erős hitet városunk és környéke dolgozó társadalmának nevében a *nacionális egypárt-rendszer mellett* s kihangsúlyoztuk, hogy a pártpolitikai küzdelmek, vágyak és akaratok frontjának a háttérbe kell most szorulnia, mert *egyelőre ott a hely!* Annak a cikknek megírására az a megfigyelés készített bennünket, hogy mind városunkban, mind vármegyénkben lendületesebb politikai pártszervezkedést észleltünk a jobboldal nevében ugyan, de különböző módszerekkel, az ismeretlenség, vagy alig, ismertség homályából felbukkant különböző egyének a lendületesnél is sokszor erőteljesebb vezetése alatt s természetesen mindig az illetékes helyi hatóságok engedélyével. Ugyanezen idő alatt a fővárosi napilapokban nap mint nap olvashattuk felelős kormányférjakkól elhangzott beszédeket, nyilatkozatokat, amelyek egytől-egyig a megbontatlan egységről, a magyarságnak az egypártbavaló tömörüléséről szölgáltak s erőteljes tiltakozásokkal és erélyes megtorlások kiállításba helyezésével figyelmeztettek mindenkit, hogy a fronton küzdő honvédeink egységét, valamint a háború győzelmes befejezésének érdekében folyó termelő munkának egységét senki megbontani nem merészelje.

Az elhangzott nyilatkozatok és az észlelt jelenségek között mutatkozó ellentmondások a tisztánlátás elé ha csak igen ritkaszövegű fátyolt terítették is, de ez mégis elegendő volt arra, hogy a dolgozó társadalmat, ebben a jelentékeny ipari centrumban gondolkodásra készítse, s bizonyos találgatásoknak és kombinációknak tápot nyújtson, mely ha bármilyen formában tovább folytatódik, a termelés ütemére és teljesítményére hathat ki károsan s gyújtóanyagul szolgálhat a mostan még meglapuló elemek sötét céljainak.

A kedd délutáni újságoknak Borsod vármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlési határozatát részletesen hozó közleményei bizonyosfokú fellelékezést eredményeztek, bizonyára nemcsak itt helyben, hanem az ország minden táján, mert a magyar föld dolgozóinak osztatlanul azonos óhaját és politikai felfogását tükrözi vizsgálva a borsodi határozat, mely —

mint az Esti újság keddi számának vezércikkében olvassuk — kimondja azt, „*amit a magyar sziv a világviharban érez és ez az igazi feladata a közös nemzeti célokat szolgáló törvényhatóságoknak. Három vezérlő alv élesen kidomborodik a borsodi határozatból*”, — írja a lap. „Bármilyen pártpolitika kötelékében is álljon az időket megértő és az örök hazáért harcoló magyar, ennek a három alap elvnek a becsület és az önzetlen szolgálat parancsa szabja meg értelmét mindannyiunk számára. Az első parancs minden erőnk sorbaállítása az új Európa oldalán a bolsevizmus leküzdésére. A második parancs a dicstelen közelmúlt végérvényes és alapos felszámolása s a harmadik a magyar megújulás életrendszerének megteremtése. Akik ezt a hármas célt elszántan és őszintén szolgálni akarják, azok egy táborba tartoznak a városokban, a vidéken és minden foglalkozási ágban s még az ellentéteiket is gyorsabban meg tudják szüntetni egymás között, mint azok, akik akár a mult visszacsempészésére, akár kizárólagos önző céljaik megvalósítására spekulálnak!...”

A határozati javaslatot, melyet Farkas Gyula dr. edelényi ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tagszerkesztett és közel száz törvényhatósági bizottsági taggal együtt rendkívüli közgyűlés elé hozott, mint a nemzetföltésnek és a hazaszeregetnek klasszikus példáját, örök megemlékezésül a következőkben közöljük:

„Borsod vármegye közönsége súlyos aggodalommal látja, hogy a rendszerváltozás óta eltelt idő óta és a többször megismételt kísérlet dacára, mindaddig nem sikerült a jobboldali pártokat egységbe tömöríteni, sőt megdöbbenve azt tapasztalta, hogy a jobboldali elveket valló országos pártok egymástól függetlenül, sőt egymással versenyezve, gyakran kifejezetten egymás ellen éles harcot folytatva, szervezkednek és az egyesülés helyett a széthúzás felé haladnak. Mint-hogy pedig ezt a viaskodást az ország és nemzet létérdekét veszélyeztető feltétlenül megakadályozandó és megsemmisítendő mozgalomnak ítéljük, a mai sorsszabályozó időkhöz egy új Mohácsot elkerülendő, azzal a felhívással fordulunk a

magyar királyi kormányhoz, hogy ennek a hazafiassággal és politikai előrelátással homlok-egyenest ellenkező pártoskodásnak és széthúzásnak vessen véget, ha kell hatalmi szóval és cselekedettel szüntesse meg a különböző politikai pártok működését, tiltsa be ezek szervezkedését, vezesse be az egypárt rendszert, a kormány vezetése alatt egyesítvén az összes jobboldali pártokat és kizárva az elveikkel vagy működésükkel az egységet veszélyeztetőket, minden eszközzel teremtsen meg a nemzet fennmaradásához elkerülhetetlenül szükséges fegyelmzett s a hivatott politikai és pártegységet.

Határozza el a közgyűlés, hogy a feliratot hasonló állásfoglalás céljából az összes társörvényhatóságokkal közli.”

Ugy hisszük, hogy Borsod vármegye törvényhatósági bizottságának határozatához valamennyi törvényhatóság egyhangú lelkesedéssel s a Hazát féltő aggodalommal csatlakozik s azonosítja magát vitéz Borbély Maczky Emil borsodi főispánnak a történelmi határozatot elfogadó közgyűlés elnöki zárómondatához: „*Ma minden célt egyve kell forrasztani, hogy ezt a háborút megnyerjük, a vörös rémet messzire elűzzük és megmaradhassunk tovább független magyaroknak!*”

(—ány.)

Egyről-másról A „mumus”

Most már nemcsak a herék, a gyávaskodók emlegetik erőltetett érdeklődéssel, vagy sápadozó rettegéssel az amerikai angol előzónás lehetőségét, az úgy nevezett második arcvonal felállítását Európa több pontján. A nemzet komoly, gerinces zöme szintén latolgatja a „mumus”-ról keringő s legutóbb sippal-dobbal beharangozott híreket. Az elképzelések, jóslatások változatosak. A tarkabarka véleményegyvelegőtől nem leszünk okosabbak, tisztábban se láthatunk, de megzavarodhatunk, ha józan nyugalomunkat, önálló gondolkodásunkat a „mumus”-sal rémitőkkel szemben továbbra is meg nem őrizzük. Nem fogadhatjuk el ugyan a derűlátók tulzolt bizakodását, akik a hónapok, sőt évek óta fenyegetően hirdették, de mindaddig halogatott általános

roham megindításában most is kételkednek. Elvégre Sztalinék türelme se tarthat végtelenségig, mert a gyűgeség világsucst teljesítményét jelentene! A meddő „amerikázás” valószínűleg hamarosan megszűnik s a „mumus” az előzónás tényé válik! Más kérdés azonban, hogy a borsalmak poklanak Európára szabadulása ok lehet-e az anyámasszonyos megriadásra, az idétlen korai pánikterjesztésre? — Semmi képpen se szabad megengednünk az ördögöt tulfeketén falrafestők nyuszivü fecsegéseit, akiknek vesszőparipája, hogy a nyomasztó tulsuy hadianyagban s embertömegben az ellenállást s különösen a győzelmet a mi szövetségünk részéről szinte lehetetlenné teszi. (?) — Ezek a megcsontosodott elöitéletű borus kedélyűek, szükesűek, rövidlátók

Tizenkettedik óra.

Közli: MOLDOVÁNYI JÁNOS népisk. ig., Mátraszele közs. légo. parancsnoka

A falvak és városok lakóinak élet-és vagyonmentését légitámadás alkalmával a jól megszervezett s 100 százalékgig tökéletesen működő légoltalmi szolgálat igyekszik biztosítani. Honvédelmi miniszteri rendelet alapján az ország minden falujában és városában működik a légoltalmi szolgálat. Az egyik helyen mintaszerűen, míg a másikban dőcögve, keservesen, tessék lássék szerűen folyik a komoly honvédelmi munkát jelentő légoltalmi szolgálat. Sok a panas az községi és város légoltalmi parancsnokok részéről amiatt, hogy a lakosság tekintélyes része vonakodik úgy a közösség, mint az egyén érdekeit szolgáló légoltalmi munkában tevőlegesen résztvenni. Mindenki azt szeretné, ha más látná el helyette a „terhes” szolgálatot. Az ilyenek, ha végzik is a kijelölt munkát, mártir arccal járnak közöttünk, mely arcról leolvasható velük szemben tanusított „méltánytalan” bánásmód minden fájdalma és keserűsége. Munkájukban ily körülmények között nincs köszönet. Az ilyenekkel van a legtöbb baja a légo. parancsnoknak. Ezek-

nek táborát növeli azután azok száma, kik egyáltalán nem akarnak légoltalmi munkát végezni. Ezekhez a „derék” magyarokhoz szöjunk egy pár észhezterítő kijózanító szót a nagy nyilvánosság útján utolsó figyelmeztetőül. Négyszemközt hiába beszélünk velük, ezek süketek mindaddig, míg ezen betegség ikből az állambatalom kemény ökle véglegesen ki nem gyógyítja őket.

Országos viszonylatban még mindig sok azoknak a száma, kik nem akarnak résztvenni a légoltalmi szolgálatban, kik számára a légiháború eddigi borzalmait még nem jelentenek komoly figyelmeztetőt, kik a legképtelenebb ürügyekkel igyekeznek kibuvót találni a közös honvédelmi munka aól. Magyarok sajnos ezek is, de ezek a mai kor szárandó gyászmagyarjai, kik kiközösítésre, megbélyegzésre méltók, kiknek nem szabad helyet biztosítani a magyar élet terített asztalánál!

s betegesen félénk lelkületűek. Öt év óta csak a foltokat, hibákat, arnyoldalakat veszik észre a mi oldalunkon háborus vonatkozásban. A ragyogóan csodás teljesítmények, káprázatos diadalok legfeljebb halványodó, elmosódó emlékek savanyu természetűek számunkra. Magasabb fel fogású színvonalra emelkedni képtelenek. Mi azonban törhetetlen hittel valljuk, hogy a döntő tuskokban a lélektöbbletünk legyüri majd ellenségeink milliányi ember és anyagfölényét!

Nyílt szó a mozirol.

Dicsérettel állapíthatjuk meg, hogy a világháboruban nem panaszkodhatunk városunk egyetlen moziára. Kivált egy idő óta elég gyakran oly gyönyörködött és tanulságos darabokat is élvezhettünk, hogy a közönség teljes érdeklődése indokolt. Sőt az is előfordult már, hogy több rajon át eladott darabra sokan nem jutottak jegyhez. Az illeték mosolygó dühözgással vették tudomásul kirekedésüket — első esetben. Persze, abban a remény-

ben, hogy ez máskor nem fog velük megisméltódni. De vajon úgy lesz-e? — Aligha. Hiszen a nyugalmas békeidőkben még fokozottabb lesz a szórakozási vágy. A helyzet tehát az, hogy egy mozi nem elég már városunk hatalmas mozikedvelő közönségének. A hátezer lakossal kevesebb Losoncnak két modern igényeknek megfelelő mozija van s amint halljuk, a bálás nézők mindkettőt buzgón látogatják. Kell, hogy itt is szőnyegre hozzuk tárgyilagosan a mozi-ügyet anélkül, hogy bárkit is finansziális szempontból kellemetlenül érinteni akarnánk. Csupán nyíltan leszögezzük, hogy ha a mostani moziforgalom állandósulna, nem halogatható tovább még egy mozi létesítése s addig is, amennyiben kivihető, olyan megoldás, hogy a legremekesebb darabok még egy-két előadás szaporulattal legyenek megtekinthetők. Kérjük az illetékesek jószándéku megértését s majd a gyökeres változást is alkalmas módon és időpontban! Városunk közönsége méltó erre: mennyiségi s minőségi tekintetben is. M. Gy.

Fontos tudnivalók a foszforos gyújtóbomba okozta sérülések kezeléséhez.

A légítámadások alkalmával ledobott gyújtóbombák egyrésze foszforos gyújtóanyagokkal töltött. Gyújtótöltete részben benzín, nyersgumi és foszforból álló sűrű színtű kocsonyás ragacsos anyagból; részben sárgászöld, higan folyó foszfor, kén és foszfortrioxidból álló oldat, mely a levegővel érintkezve, azonnal meggyullad. A gyújtóanyagot a löpörtöltet erős sugár alakjában löveik ki a bombatestből. A kilövelt folyadék és a kocsonyás gyújtóanyag falra, menyezetre, butorra stb. tapad és azonnal lángra lobbanva, hevesen ég.

Ha ebből az anyagból bőrünkre vagy ruhánkra ragad, úgy, ha lehet, az illető testrészt azonnal merítsük víz alá, akár meggyulladt, akár nem. Ha ennyi víz rögtön nem áll rendelkezésünkre, úgy egy vízbemártott ruhával, nedves homokkal vagy sárral földjük be és mindaddig gondoskodjunk a kötés vagy fedőanyag nedves tartásáról, amíg elegendő mennyiségű vízhez jutunk, mert ha a kötés kiszárad, a foszfor ismét meggyullad. Amint elegendő mennyiségű vízhez jutunk, merítsük víz alá a foszforral szennyezett testrészt, távolítsuk el róla a ruhát, a bőrünkről pedig fadarabkával,

kanállal vagy kés fokával távolítsuk el a gyúlékony anyagot. Megégett testrésztünkkel is kövessük a fenti eljárást, majd a seb keletkezéséig távolítsuk el a sebmélyén még visszamaradt foszforrészecskéket hatástanítására 5 százalékos rézgálicos oldattal bőségesen megmossuk ruhával, vattával, vagy gézzel borogassuk a sebet mindaddig, amíg a foszfor jellemző, az égő gyufaszál füstjének szagára emlékeztető szaga már nem érezhető és a sebfájdalmassága már megszűnt; ami 4-5 perc múlva be is következik. Az így kezelt sérülés rendszerint 2-3 hét alatt meggyógyul. Ha testünk olyan részére kerül a gyújtóanyag, melyet víz alá meríteni az adott helyzetben sehogyan tudunk, a ruhát és a foszforos gyújtóanyagot bőséges locsolás közepette távolítsuk el.

A kezeléshez szükséges rézgálicot a honvédelmi miniszter az ország valamennyi gyógyszerertárát ellátta. A rézgálic beszerzéséről a sorolt vagyontárgyaknál ezeknek légoltalmi parancsnokai, a lakóházaknál a házparancspokok gondoskodjanak, akik a parancsnokságuk alá tartozó személyek részére kisközségekben fél, nagyközségekben egy, rendezett ta-

nácsu városokban kettőt, törvényhatósági jogú városokban három, Budapesten és a vele összeépített községekben és városokban négy, az ipartelepeken, melyek legalább 100 munkást foglalkoztatnak, tekintet nélkül elhelyezésükre, fejenként öt grammot igényeljenek. Az így kiszámított mennyiségről állítsanak ki átvételi elismervényt, melyet a gyógyszerésznek a rézgálic átvételekor adjanak le. A rézgálic árát a gyógyszerertár árszabás szerint szabja meg és ennek költségét a légoltalmi parancsnok a lakók között részarányosan ossza el. Tekintettel arra, hogy a legnagyobb mennyiséget kapó ipartelepre beszállított személyek öt grammos adagjának az ára is csupán nyolc fillér körül van, felhívjuk a közönség figyelmét, hogy ezen csekély összeget áldozza fel szívesen mindenki a fenti célra, annál is inkább, mert ezzel saját testi épségét biztosítja.

A gyógyszerertár a rézgálicot 5 gr-ot

tartalmazó csomagokban adja ki, melyből ha egy csomagot egy deci vízben feloldunk, 5%-os oldatot kapunk. Az oldatot jó előre elkészíteni, a várható szükaegletnek megfelelő mennyiségben és a légoltalmi mentőálladokban vagy a készletben tartott egészségügyi anyagok mellett célszerű tartani. A szőlőpermetezéshez használatos rézgálic is felhasználható a fenti célra, ha a házban éppen van készletben. Ebből 5%-os oldatot úgy készítünk, hogy egy csapott kávéskanálnyi mennyiségű porrártört rézgálicot feloldunk egy deci vízben. Az oldáshoz legjobb esővizet használni, különösen az erősen meszes vízzel rendelkező vidéken. Természetesen ennek hiányában bármilyen tiszta kútvíz is felhasználható.

Az I. légoltalmi csoportba sorolt ipartelepek ellátásáról az iparügyi miniszter külön rendeletben gondoskodik.

Vitézek kitüntetése és vitézi várományosok avatása. Belsőleges szép ünnepély folyt le május 14-én délelőtt városunkban, a bányászotthon dísztermében, amikor is a honvédség, csendőrség, az egyházak, a közhatalok, a bányatisztikai képviselőinek, valamint nagyszámu előkelő közönség, bányamunkás és bányalevente disszidálás jelenlétében adta át vitéz nemes Ballay Győző ny. ezredes, Nógrád vm. vitézi székkapitánya a Kormányzó Ur Ó Főméltósága által adományozott Magyar Bronz Érdemérmeket v. Igar József banki, v. Székvölgyi Rezső homokterenyei és v. Mosonújvári Konrád saigótárjani lakosoknak. Majd a hősi halált halt vitézi bajtársak emlékének szentelt néma kegyelet után kivette a vitézi esküt Adorján Henrik, Miskey Kálmán és Villányi Miklós vitézi várományosokból s lendületes izzó magyar üdvözlő beszéd kíséretében őket vitézekké avatta és ellátta őket a vitézi jelvényvel és igazolványi lappal. Az ünnepély programjába iktatott Magyar Hísekegyet, Szózatot és Himnuszt a bányatársulati szalonzenekar intonálta és a vitézi eskütétel alatt Vilezslál Richárd karnagy hegedűszólként Schubert: Ave Mariáját játszotta kimagasló tőkéllyel a zenekar kísérete mellett. A megható ünnepe után a kitüntetetteket és az új vitézeket a közönség meleg szeretettel üdvözölte, valamint az avatottak jelenvolt szüleit is.

Hősök napja.

Salgótarján megyei város közönsége kegyelettel ünnepelte meg vasárnap a

Hősök napját. D. e. 10 órakor az összes templomokban ünnepi istentiszteletek tartottak, melyek után a honvédség, csendőrség, az iskolák, a különböző hatóságok, vállalatok, egyesületek és intézmények képviselői a Piaetéren felállított hősi emlékmű előtt sorakoztak fel. Friss szellő suhant át a téren s a napsugaras ég tavaszi, ártatlan felhőktől tarkított. Az egyenruhás alakulatokban a multat a deresejú frontharcosok és a rokkantak, a jelent a honvéd és csendőrfiaink, míg a jövőt a leventék diszszadai képviselték. — Az ünnepélyt az acélgyári zenekar által játszott Magyar Hísekegy nyitotta meg. Utána Stér József „Magyar Ifjak Dala” c. költeményt szavalta el lendületesen. (Radányi Kálmán vers.) Az ünnepi beszédet Kaposztás László, városi forgalmi adótitizt mondotta. Megemlékezett a két világháború hőseiről, a hősi halottak és anyáiról, özvegyeiről és árváiról. Szavai reményt, kitartást és a biztos győzelemben vetett hitet sugározták a hallgatóság lelkébe. A mélyhatású beszéd után Gyóni Géza: Magyar asszony írja c. versét adta elő Szkladányi Mária, majd utána Patay István asztalosmester, tűzharcos v. Rózsás József Honvédroham c. költeményét szavalta el a gyakorlati előadó tőkéletességgel. A hősi emlékmű megkoszorúzása után a felemelő ünnepély a Himnusz hangjaival ért befejezést az acélgyári zenekar előadásában. Az ünnepe végén a kivézenyelt alakulatok díszmenetbe vonultak el a hősi emlékmű előtt, melyhez a zenét az acélgyári zenekaron kívül a bányaleventék zenekara is szolgáltatta.

Vannak, kik példaadó módon végzik a légoltalmi szolgálatot. De hol vannak még azok az ezrek és tízezrek, kik még mindig rózsaszínű szemüveggel nézik a világot s az eseményeket, — kik még mindig az élet napsütötte, kényelmes oldalát járják makacsul, kik még mindig nem gyógyultak ki az urhatnamság nyavalyájából, kik még mindig abban a gyermekes ábrándban ringatják magukat, hogy csak a nagyobb városok számára találtak ki a légiháborút, kik magyarságuk ellenére is még mindig a magyar sorsközösségen kívül érzik magukat akkor, amikor áldozatos, ellenszolgálatás nélküli kemény, megfeszített munka vállalásáról s annak becsülete, maradéktalan teljesítéséről van szó. Ezek csak akkor magyarok, — sajnos nagymellű magyarok — amikor abból anyagi előny, vagy egyéni kényelem és jólét származik. Minden falunak, városnak és társadalmi osztálynak meg vannak ezek a „diszma-

gyarjai”, szánandó emberpéldányai. Ezeknek kell sürgősen eltűnniök a magyar életből, ezek számára ütött a tizenkettedik óra!

Ezek a széplelkek beidézésük alkalmával meghallgatják a légoltalmi parancsnokot s azután mosolygva mondják: — Kérem szépen, csak nem kívánja tőlem, hogy én is résztvegyek a légoltalmi munkában? Utána pedig felsorakoztatják az okokat oly rafinált módon, hogy azok mindenképpen az ő kényelmes álláspontjukat igazolják, — szerintük.

Soha annyi képzelt beteg és kormányozható betegségben „szenvedő” magyar ember nem volt, mint manapság. Lelekedezve hozzák az orvosi igazolványokat s gunyos mosoly kíséretében mutatják be, jelezve vele azt, hogy mily nagy méltánytalanság érne őket, ha beszállnának légoltalmi szolgálatra. Szalonasütéssel egybekötött kirándulásokra, kuglivagy éjfélig tartó kártyacsatákra, busás jövedelmet biztosító üzletek lebonyolítására azonban elmehet „szenvedő” hősünk — betegsége aggasztó tünetei csak akkor jelentkeznek, ha légoltalmi szolgálat teljesítéséről van szó.

Hát kedves kényelmeskedő magyar testvérem, mehet ez sokáig így? Ugye nem! Mert nemcsak a légoltalmi parancsnok kívánja tőled a honvédelmi munkát;

— hanem ez a sok-sok sebtől vérző magyar haza is kötelezővé teszi számodra a légoltalmi szolgálatot. Vedd végre tudomásul, hogy nincs tetszésre bízva annak vállalása vagy megtagadása akármilyen társadalmi osztályhoz tartozol! Nincs kibúvás a helytállás, a verejtékező erőfeszítés alól! Nem ment téged a kezelő orvosodtól sok esetben kioroszakolt, kikönyörgött orvosi bizonyítvány sem. A bombák nem tudnak olvasni s ép úgy lecsapódnak azokra is, kik a legalaposabb orvosi igazolványokkal bélelték ki zsebeiket. Hiába könyörögés, rimánkodás az ügyis arasznyira méretezett életédtől, — a bombák süketek, azok elvégzik könyörtelenül pusztító munkájukat.

Nem menthet fel a légoltalmi munka alól az a tény sem, hogy te magad, vagy férjed, esetleg apád „kahátos” ember. Magyar kenyeret eszel, magyar érdeket szolgáljon életed minden megnyilvánulásal! Nincs megalkuvás, nincs kibúvó, nincs helye a lelketlen kényelmeskedésnek!

A légiháború országunk minden lakója ellen szól, tehát osztálykülönbség nélkül kell végezni a honvédelmi munkát. Félre a cím- és rangkorsággal, mely oly sok bajt okozott eddig országunkban. Ne igyekezz összekötötteid felhasználásával kibújni a kötelező teljesítés alól!

Mi jogod kívánod, hogy mások akár

többlet szolgálat árán helyetted is végezzék a légoltalmi szolgálatot? Születés, társadalmi állás, vagy általa idaravaszul kormányzott „betegség” jogán? Nem, kényelmeskedő magyar testvérem, ezerszer nem! Ez a korszak már letűnt visszavonhatatlanul s ha nem sietsz önszántadól a honvédelmi munkát becsülettel végzők táborába, akkor egy napon a számonkérés napján, keserű ébredésben lesz részed s a legügyesebben összeállított védőbeszéd, a legjobb kiépített rokon és baráti kapcsolatok sem fognak megmenteni a jól megérdemelt büntetéstől s a társadalomból való teljes kiközösítéstől.

A társadalom s az államhatalom türelmes, egy darabig elnézni kisdéd játékodat, — de mindennek van határa s a jelek szerint sürgősen el fog jönni az az idő, amikor nem fognak tovább tűrni a képzelt betegséggel és egyéb ürügyekkel komolytalanul játszadozó liliputi emberkéket lelkiismeretlen s sajnos némely esetben hazaárulónak is minősíthető viselkedését.

Minden ember a nemzet jelenlegi élet-halálharcában annyit ér, amennyit a közösségért dolgozik! Vigyázz magyar testvérem, ne hogy az elkövetkezendő közelid órákban ebből a szempontból is megmérettél és pehely könnyűnek találjassál!

ELADÓ JÉGSZEKRÉNY.

Egy nagy 2 ajtós mészáros jégsekrény apaszitokkal felszerelve eladó. Fő-tér Gizella virágüzlet.

IMRÉDY

Puritan életfelfogás, mélyes meggyőződés, céltudatos és szakadatlan, jegyzetelt szellemi munka az alapja Vitéz Imrédy Béla államférfi értékének. Európai szinten kiművelt magyar felkészültséget s jellemének szilárdságát az érfelem átlagos mértékével rendelkező ellenfelei sem tagadják. Frontkatoná volt — immár két világháborúban —, pályája az üdvös összeköttetések lendítőereje nélkül ivelt magasra s tudását, tapasztalatait és cselekvőképességét a tehetség és a yasszorgalom fejlesztette ki ritka értéknek a nemzeti ügyek szolgálatára. Sohasem volt fiomkodó, lekötő ember, mert a maga fejével gondolkodott s igazságos véleményét nem rejtette véka alá. Politikai fejlődésének vonala töretlen, mert mindig hazájának dolgozott, a széleskörűen alakuló viszonyok s a reábizott kérdések bölcs megfontolásával. S amikor úgy látta, hogy a kormányzat oldalán nincs többé lehetősége az építő munkának, ellenzékbe vonult. Nem robbantolt, csak bíralt keményen, őszintén s észre akarta téríteni a viharban tévovázó álnagyságokat. Miat a legnagyobb ellenzéki párt vezére, félreérthetetlenül nyilvánította ki mindig példával szolgált világszemléletét, de nem versengett a népszerűségért azokkal, akik nemzetiszocialista mivoltukat most már iskolásgyermekkorukra vezetik vissza.

A március 19-én bekövetkezett fordulat óta, Vitéz Imrédy Béla államférfi magatartásával és a kibontakozás önzetlen, nyugodt megsegítésével kiérdemelte a nemzet háláját. A nacionalista egységfront megteremtésére kezdeményezett tárgyalások idején Imrédy Béla kiadta kezéből a legnagyobb párt vezérért feltétlenül megillető szerepet s félreállott, hogy a megbeszéléseket személyi súlyá ne zavarja és akár ellene is állást foglalhassanak a tárgyaló felek. Ez volt Imrédy Béla legnagyobb emberi cselekedete s bizony nem rajta mulott, hogy az egységkísérlet sikertelen maradt. Imrédy Béla a törvény embere s pártját is a rendelkezések szigorú betartásának szellemében vezeti. A világos látás és a tökéletesen kiejfűlt politikai program hibeinek nincs szükségük vélt, vagy igazi konjunkturás lehetőségek lázas kibaszására és holnap megcáfolt mesék terjesztésére. Imrédy nyugalma tiszteletet ébresztő példaadás, bizonyítéka annak, hogy a nehéz idő, a nagy történelmi megpróbáltatások kora p'óbálja ki a nagy magyar célok önzetlen harcosait!

Vitéz Imrédy Béla miniszteri megbízatását örömmel üdvözlö az ország népe, mert a nehéz időkben munkát és felelősséget vállalt volt miniszterelnök, a fegyvelm, a kötelességteljesítés, az elmélyült tudás s a közéleti tisztesség és tisztaság személyi erejét állítja nemzete szolgálatába. Mint a Magyar Megújulás Pártjának vezére vállalt végtelenül fontos részmunkát a kormány égetően sürgős feladatai b'ól s követésre méltó példával mutatta meg, hogy az igazi államférfi nem a hatalomra, nem az egyéni hiúság kielégítésére tör, hanem ott segít, ott teremf rendet és összhangot, ahol öntudatos munkájára szükség van. Nincs a magyar életnek olyan szektora, amelyen anyai szervezési kérdés várná az erőskezű megoldást, mint a nemzeti közgazdálkodás területe!

Vitéz Imrédy Béla közgazdasági miniszterségétől, a megváltozott súlyos viszonyok között, a legkirívóbb ellentétek lenyesegetését, az egyes közgazdasági ágazatok összhangjának biztosítását a nagyvonalú termelési programot s minden gazdasági tevékenységnek az országvédő háború és a népi közellátás szolgálatába való állítását várjuk bizalommal és indokolt reményekkel. Tudjuk, hogy a közgazdasági miniszter rengeteg akadályt kell elhárítson az egészséges fejlődés útjából, mielőtt tanácsadása és építő tevékenysége eredményekben jelentkezhetik. Ismerjük azonban bámulatos munkaerőjét, szívósságát s azokat a képességeit, amelyek a Nemzeti Bank élén, a pénzügyminiszteri és a miniszterelnöki székben Imrédy Bélát még az ellenségei által is elismert szakemberré avatták. Közgazda-

ságot irányítani ma a legmagasabbrangú politikai tevékenység!

Nemzetpolitikai ellenőrzés nélkül a gazdasági élet mindenki harca mindenki ellen, Mi pedig nem türhetünk ma belső harcokat s nem engedhetjük meg magunknak a tervszerűtlenség fényűzését sem. Nemcsak a nacionalista államok, hanem a maguk gazdasági rendjét utolérhetetlennek hirdető angolszász demokráciák is, hosszabb-rövidebb babozás után, új, koordináló közgazdasági minisztériumok felállítására kényszerültek, mert ez az idő, a háború, a XX. század parancsa, amelyet észszerűen teljesíteni kell.

Vitéz Imrédy Béla közgazdasági minisztert, a kipróbált szakembert, a meggyőződéses nagy politikust és a munkába hívott bajtársat, nehéz feladatainak órhelyén tisztelettel köszöntjük s meggondolt programjának érvényesítését azért kívánjuk, mert Imrédy Béla sikeréből a munka az övé, de a haszon — Magyarországnak...

Az áldozatkészség követendő példái.

A faji és a nemzeti együttérzésnek, a felebaráti és testvéri szeretetnek áldozatot hozni tudó, követendő példáját nyújtotta a Salgótarjáni Városi és J. r. Ipartestület, melynek tagjai önként, szívük sugallatára halgatva, elsőnek siettek jelentős pénzadományukkal a nógrádmegyei terrorbombázás áldozatainak és inségeseinek támogatására. Noha az iparos társadalom anyagi helyzete igen súlyos s minden tagja a megélhetés gondjaival küzd, még is a nemzetnek ezen értékes, munkás tagjai minden külön felkérés nélkül, a terrorhámadás után pár nap múlva már eljuttatták 4800 pengős adományukat az illetékes közszégi eljárással útján a bombakárosultaknak.

Az iparos társadalom összességének tettekben is kifejezésre juttatott nemes áldozatkészsége igazolja, hogy e nemzetben s annak tagjaiban van erő szív, nemes lélek, önzetlen szeretet és a magyar faj iránti törhetetlen ragaszkodás.

A járási f'oszolgabíró és a község eljárási bizottsága küldött köszönetét fejezte ki a nemes adományért Zsiday István ipartestületi elnöknek,

Hasonló áldozatkészségről és együttérző lelkiületről tettek tanúságot Maszár Ferenc kisterenyéi lakos, aki 300 pengőt, a Kisterenyeyi Otthon Mozgó, amely 100 pengőt, Horváth Károly ny. MÁV tisztviselő, aki 60 pengőt s végül Chmell Ödön jogszigorló lelkes táborozása mellett alakult együttes tagjai, akik másosor estüknek tiszta jövedelmét, 650 pengőt juttattak el a járási kibombázottak károsultjainak felségélyezésére

Bár minél többnek szívében gyulna lángra a magyar áldozatkészségnek ezen nemes tüze, mely nem szavakban, hanem tettekben hirdeti a magyar élni akarást és feltámadást.

Hírek és különféle

Pünkösöd.

Az Isten nem szigorú, fenyegető, haragos, félelmetes, az Isten jó, megértő, megbocsátó, elnéző legfőbb szerető Atyánk. A jó Isten előtt kitarthatjuk lelkünket, a jó Isten előtt minden érzésünket megmutathatjuk. A jó Isten élet és halál ura és nem azért adta az életet, hogy ne éljünk, ne legyünk vidámak, ne örüljünk, ne szeressünk, hanem csak azt akarja, hogy tisztán éljünk, tiszta örömeink legyenek, tisztán szeressünk. Az élet megpróbáltatásaiban segítő kezét nyújtja felénk és megismogatja, felemeli fejünket a porból. Ha bánatunk van, a vigasztaló Szent Leiket küldi hozzánk, a remény tüzét meggyújtani lelkünkben. De ábrázoljuk fehér galamb alakjában is a Szent Leiket: a szent Szűz előtt fehér galamb képmében jelent meg.

A galamb mindig a remény szimbóluma volt. Ő hozta a bibliai olajfát is, de ő viszi fehér szárnyán az életre készülő ifjú szerelmes sóhaját is. Az apostolok előtt tüzes lángnyelvek alakjában

jelent meg a Szent Lélek és az élet világoosságát, értelmét mutatta meg.

Pünkösödöt ünnepeünk, május van, Űde, friss, fiatal virágfakasztó, reményteljes, szerelmes május. Az élet értelme, világoossága.

Miért mondjuk, hogy piros pünkösöd? A láng nem piros. A piros szín nem halk, sejtelmes ígért, hanem erdes, határozott, kész szín — beteljesülés. A láng színe nem tudom meghatározni, csak azt tudom, hogy olyan, mint az első csók, az első tiszta szerelem. Hajnalszínü reményszínü, lángszínü... —y—

Szerkesztő változás. Lapunk felelős szerkesztője, dr. Lapsánszky János, súlyos betegsége miatt a közeljövőben megvált a lap szerkesztésétől. Utódjáról ideiglenesen az Országos Sajtókamara jog intézkedni, Dr. Lapsánszky János lapunk fő alapítóinak egyike, a kezdettől fogva fevékeny munkatársa s az első szerkesztő, Szántay Istvánnak városunkból való eltávozása óta, mintegy másfél évtizede felelős szerkesztője.

Esküvő. Skutfélt Márta okl. tanítónő és Kovács Pál szini református lelképásztor f. hó 20-án tartották esküvőjüket a salgótarjáni református templomban.

Ezüstlakodalmak. Troll Vilmos a helybeli bányafelapi kaszinó vendég löse és neje, szül. Kismánszky Stefánta f. hó 19-én délelőtt 10 órakor a főp'ie b'ania templomban h'alaadó szentmise keretében tartották meg házasságuk 25 éves évfordulóját. A szentmisét Fereacsz István esperes plébános mondotta, utána magasztos szentbeszédet intézett a jubiláns párhoz, akik az oltár előtt esküjüket is megújították. A szentmise és az eskü szertartása alatt Löser László egyházi énekeket játszott orgonán és Vilezsál Richárd művészi hegedűszólót adott elő orgona kíséret mellett. A templomban a bányafizt'ikar és segédtsizt'ikar képviseltette magát s a jubiláns pár számos jóbarátja és tisztelője is jelen volt, akik az ezüslakodalmat meleg baráti szeretettel és jókívánságokkal halmozták el.

Szalay Imre építési vállalkozó és neje kufasi Kovács Erzsébet f. hó 24-én ünnepelték házasságuk 25 éves évfordulóját. Az ezüstm'nyezős párt a helybeli református templomban Léway Pál ref. lelkész áldot a meg meghatóan szép beszéd és ima keretében. A bensőséges ünnepen a református egyház presbitériuma, élén dr. Varga Kálmán főgondnokkal, teljes számban megjelent, az Ipartestületet pedig Zsiday István elnök képviselte. Jelen voltak a templomban számosan a jubiláns pár tisztelői és barátai.

Halálozás. Barabás Lujza kir. járásbírószegi tisztviselő folyó hó 19-én hosszasan szenvedés után elhunyt. Temetése 21-én volt, amelyen a város egyik legrégebb polgárcsaládját ért gyászban osztozó nagyszámu gyászolószereg vett részt. A temetési szertartást Dr. Csengödy Lajos főesperes vezette. A járásbírószági elnök mondott bensőséges bucsubeszédet.

Evangelikus istentiszteletek rendje: Pünkösöd I napján Salgótarjában 10 órakor istentisztelet urvacsora, d. u. 3 órakor áhitat. Salgótarján d. e. fél 9 órakor Somoskőujfalun d. e. fél 11 órakor istentisztelet-urvacsora. Pünkösöd II napján: Salgótarjában d. e. 10 órakor istentisztelet urvacsora, d. u. 3 áhitat, Zagyvapálfalván d. e. fél 9 istentisztelet, 10 órakor Bocskárlapujtón konfirmációünnep és urvacsora, d. u. 3 órakor Karancsság istentisztelet-urvacsora.

Meghívó. A Salgótarjáni róm. kat. olvasókör 1944. évi május hó 29-én (Pünkösödhétfőn) d. e. 11 órakor tartja saját helyiségében XLIV. évi rendes közgyűlést melyre t. Tagtársat szeretettel meghívja az Elnökség. Targyisorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Tisztújítás. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. Pénztáros jelentése. 6. A f. évi költségvetés tárgyalása. 7. Könyvtáros jelentése. 8. Gazda jelentése. 9. Indítványok. 10. Elnöki zárószó. Határozatképtelenség esetén

Pénz

Áll a házhoz, ha idejében beszerzi államsorsjegyét! A pénzzel együtt nyugalom és boldogság költözik otthonába.

A m. kir. Államsorsjáték főnyereménye

50,000 aranypengő

Húzás

június 6-án

Egészorsjegy 4 P.

Fél 2 P.

a közgyűlés. a tagok létszámának figyelembevételével június hó 4-én fog megtartatni. Elnökség.

Balassa est. Május 30-án lesz Balassa Bálint halálának 350. éves évfordulója, mely alkalmából a Salgótarjáni Balassa Bálint Tarsaság tagjai egyszertű, de annál bensőségesebb házi ünnepély keretében emlékeztek meg csüörtökön este szokott összejeveteli helyükön, nagynevű eszményképűkről, a kard és a lant b'ator bajnokáról, a magyar nyelv ujtásának és tisztaságának nemes utódjéről. Koltay Imre előök nemesveretű megnyitó beszéde után dr. Pap Dezső r. tag Balassához írt ódáját és egy hazafias költeményét olvasta fel, utána Röder Alfréd r. tag tartotta meg magasztos magyarralás emlékbeszédét s végül Molnár I. Jenő r. tag három, mai vonatkozásu hazafias költeményét adta elő. Músonon kívül még vendégként Dzsida József bányaigazgató német költők verseinek magyarra áttett műfordításaival s Koppány István r. tag három költeményével szerepelt. A szépen sikerült emlékestén részt vett dr. Ratky Béla polgármester nejevel együtt, akiket első látogatásuk alkalmából Koltay Imre e'nök meleg szeretettel üdvözölt.

Köszönetnyilvánítás. Lovász Sándor özvegye és két kis árvája mély hálójukat fejezik ki gyászuk alkalmából az őszinte részvételért a tetemesen megjelenteknek s a „Légő Bajtársaknak.”

A balassagyarmati kir. törvényszék P. 3720./1942-4 sz.

HIRDETMÉNY.

A balassagyarmati kir. törvényszék közhírre-teszi, hogy Salgótarján megyei város vízvezeték építése céljára szükséges földterületnek megszerzése céljából a m. kir. kerékedelmi és közlekedésügyi miniszter ut-150 588/1941.-XI. sz. határozatával folyat'atba tett kisajátítási ügyben a kártalanítási eljárást az 1881. évi XLI. t.-c. 48. §-a alapján a zagyvai 40, 771, 431, 13, 101, 4, 1089, 216, 51, 1091, 1068, 1080, 1043, 1079, 1078, 1074, 813, 694, 972, 119, 820, 828, 824, 1056, 1011, 1058, 661, 931 és 219. sz'jkvben Angyal Janos és társai neven álló és a tulajdonukat képező ingatlanokból kisajátított területekre megindította és az egyezség megkísérlésére, ennek eredménytelensége esetén a szakértői bizottság megalakítására határnapul

1944. évi május hó 31. napjának fél 12 óráját Salgótarjában a salgótarjáni kir. járásbírószág épületebe kiűzi.

A tárgyalásra a kir. törvényszék az érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy a tárgyalás megtartását és az érdemleges határozat hozatalát a tárgyalásról való elmaradásuk nem akadályozza, s hogy az egyéni külön értesítés elmaradása, vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak helye nincsen.

Balassagyarmat, 1944. április 30.

Dr. Halasz Tibor sk., kir. tszk. bíró.

P. H. A kiadmány hitelesítő: Ispán sk. kiadó.

Középiskolai tanulók tanítását javító vizsgára előkészítést vállaljuk. Érdeklődni Tatra-utca 101. szám alatt lehet.

Pattanásai vannak?

Használjon Szücs-féle BUBI arcszeszt, amely megszünteti pattanásait és az arc bőr zsirosságát!

Szeplős, májfoltjai vannak?

Használja Szücs-féle hámlasztó kenőcsöt, amely arcát fehérré és bársonyossá teszi! Kapható:

Szücs Róbert

„Magyar Korona“ gyógyszertárában!

SPORT

Csepel—SBTC 4:0 (1:0)

Csepel 1000 néző. Vezette: Vass A. Góllövők: Marosvári, v. Surányi, Pintér, Pintér.

A meghirdetett kezdési időpont már 10-12 perccel elmúlt, amikor a csapatok kifutnak a pályára. Ennek oka az előmérkőzés késői kezdése volt. Így állanak fel:

Csepel: Heves — Kállói, Szalay — Bakos, Oajkár II, Dudás — v. Surányi, Berni, Marosvári, Kes. helyi, Pintér.

SBTC: Szabó II. — Simonyi VI, Kiss — Szabó I, Debreczeni, Laczkó, — Kanyó, Csuberda, Kovács, Trenka, Vincze.

A Csepel szílel szemben kezdi a játékot és ennek ellenére mindjárt veszélyes helyzetet teremt a vendégek kapuja előtt. Ezt Simonyi tisztázza. Két eredménytelen szöglet következik a Csepel ellen. Marosvári nagy lövését Szabó II. szerencsésen csak lábbal tudja védeni. Vincze teremt meleg helyzetet a csepeli kapu előtt, de óriási gólhelyzetből főlé lövi a labdát. V. Surányi támadása a haziták, Laczkó 35 méteres bombája a vendégek részéről jelent veszélyt a ad munkát a kapusnak. A 27. percben szerzi meg a Csepel a vezető gólt. Simonyinak egy rosszul rugott labdája Marosvárihoz kerül, aki mintegy 10-12 méterről hatalmas gólt lö a kapuba. 1:0.

A gól után sokat ígérő labdát kap Kovács, de kapu mellé lövi Szabó II.-nek v. Surányi, majd Berzi hatalmas lövése ad munkát.

A második félidőben elég sűrűn szitáló esőben jönnek ki a csapatok. Mindjárt a kezdés után szabadrugás van a tarániak ellen. Annak ellenére, hogy most az SBTC irányítja a játékot az 5. percben mégis a Csepel tudja gólelőnyét növelni. A jobb szélre árutó Marosvári pompás labdát ad a vele helyet cserélő v. Surányinak, aki 12-14 méterről hatalmas gólt rug a kapu bal alsó sarkába. 2:0.

Hiába támad az SBTC, a szerencse ezen a mérkőzésen sem segíti. Kovács beadászerű lövése a kapufáról pattan vissza. Kovács megsérül a fején és egy időre kiáll. Változó hevességgel folyik tovább a játék. Mindkét csapatnak nyílna gólszerzésre alkalma. A 31. percben Keszthelyi a balszélső helyéről Pintér elé játszik, aki mintegy 10 méterről a jobb kapu mellett a hálóba lövi a labdát 3:0.

Trenka beadását Kovács a csepeli kapu kezébe lövi. A 39. percben Berzi játszik jó labdát Pintér elé, aki megszerzi a csepelieknek a 4. gólt.

Erdőtlen SBTC támadásokkal ér véget a mérkőzés.

Szögletarány: 6:2 (5.0) az SBTC javára.

B I R Á L A T:

A kiesési zóna körül tanyázó két csapat összecsapása inkább küzdelmet, mint szép játékot hozott. A mérkőzés sorait a két csapat csatársorának játéka döntötte el. A csepeliek lelkesen, sok esetben ötlelesen váltották egymást, ami megzavarta az SBTC védelmét.

Az SBTC csatársora széteső, lélek nélküli játékot mutatott. Meg kell mondanunk, hogy az SBTC-nek főként a rossz összeállítás miatt megy ilyen gyatra a játék. A csapatban teljesen formán kívüli emberek játszanak s az is rossz taktika, hogy mérőzészről-mérőzészre más embereket latunk a csapatban és mindig más helyen. Hogy lehet egy nem összeszokott együttesnek egységes a játéka? Egy-két játékosnak jelenlegi formája alapján 3-4 héttel ezelőtt át kellett volna adnia helyét esetleg kisebb tudású, de nagyobb lelkességgel játszó társának és akkor érzésünk szerint nem tanyázna a csapat a kiesési zóna határán.

Fenti okokat leszűrve a Csepel megérdemelten nyerte meg ezt a mérkőzést. Vas Antal nagyvonalúan, jól vezette a mérkőzést.

A huszonnyolcadik forduló után az SBTC a 10. helyen áll, de csak jobb golaránnyal megelőzve a 12. és egy ponttal megelőzve a már kiesőnek számító 13. helyezettet.

Amenyiben vasárnap idehaza megverik a Kinizsit, amit feltétlenül hiszünk, úgy csapatunk megmenekül a kieséstől.

Sob.

SSE beszámoló

A sporteseményeket figyelve, arra az örömteljes megállapításra jutunk, hogy megelőzve Eger, Miskolc, Losonc és a többi északi városokat, a mi városunk az, amely a sportversenyek megrendezésében ezen rendkívüli időkben is, annyi nehézségekkel megküzdve, szubbné-szebb, változatos és élvezetes sportversenyekkel emeli a sportéletet nagyvárosokkal egyenlő színvonalra.

Az elmúlt vasárnap a SSE megrendezésében, atlétikai, kosárlabda és labdarúgó versenyekben gyönyörködhetünk, míg a SSE birkózók Miskolcon, ökölvívők Egerben és a lövészek pedig Losoncon szerepeltek szép eredménnyel, összesen 120 acélgyári ifju sportolt ezen a napon.

Labdarúgás:

SSE—Sc. MOVE NB. II. bajnoki labdarúgó mérkőzést az alábbi összeállításban a SSE csapata 2:1 arányban nyerte meg. Oláh — Válóci Szabó II. — Kleiban, Boross, Misecska — Tóth I Paczolai, Kohári, Szabó, Bencsok.

A mérkőzés nagy iramban kb. 500 főnyi közönség jelenlétében, zuhogó esőben folyt le. Már az első percekben a SSE javára állt a mérkőzés, később Boross (tizenegyes) és Paczolai góljával biztosították a helyi csapat győzelmét.

A mezőny legjobbjai: Szabó II. Jók voltak még; Kohári, Oláh, Válóci, Boross. A SSE II. csapatát a bagiyasaljai SE látta vendégül és ott 6:1 arányban vereséget szenvedett.

Kosárlabda:

Egyesületek közötti meghívásos, barátságos mérkőzést vívtak az alábbi egyesületek és a következő eredmények adódtak: Diósgy., ri LE SSE 35:27, DiMAVAG-SALE (női) 24:21, Diósgyőri LE-SALE 28:8, SI Gépgyár-SAJE 44:10. A veszített mérkőzések jelzik azt, hogy az új sportágban még sok tanulni való van, de a tanuláshoz még van akarat.

Ökölvívó:

Szent László csapatbajnokság: légsúly: Kára győz, harmatsúly: Kertész ellenfél nélkül győz, pehelysúly: Godó vesz, könnyűsúly: Kiss vezet, váltósúly: Hidas győz, középsúly: Szabó vesz. Végeredményben 8:6 arányu veszteséget szenvedett csapatunk.

Birkózó:

Szent László ker. egy. vál. verseny volt Miskolcon az alábbi eredményekkel: Simonyi középsúlyban 1., Hegedűs félnehézsúlyban 1., Vass középsúlyban 3. és Icsik pehelysúlyban 4. helyezett lett.

Lövész:

A Losoncon megtartott hadipuska lövversenyen egyben a salgótarjáni járási 5. és csapatába került acélgyári versenyzők a járás 2. helyét biztosították. Tóth György 93 ponttal 3., ifj. Dócsei Ferenc 91 ponttal 10., Lengyel István 98, Ribárik István pedig 88 pontot szerzett csapatunknak. Végeredményben pedig 454 ponttal a salgótarjáni járás 2. helyezését biztosították.

Atletika:

Kerületi egyéni verseny I. fordulója az alábbi résztvevőkkel, összesen 120 versenyzővel szerepelt és pedig Gyöngyös, SSE, Diósgyőr, Miskolc, SBLE, Farkaslyuk, Ózd, Somsály, Pérecses és Borsodnádásd.

100 m. síkfutás 1. Pázmándi Imre GyLE 11 3 mp, 4. Tompai Olivér SSE 11 8 mp. 1500 m. síkfutás 1. Neményi János SSE 4:26.2 mp, 5. Benkő János SSE 4:30 8 mp, 5000 m. 1. Feledi István SSE 16.04 2 mp, magasugrás 1. Nnjes Sándor SSE 165 cm. hármassugrás Pázmándi Imre GyLE 1255 cm 2. Pompai Nivér SSE 1222 cm, Súlylökés 1. Kobold Károly GyLE 1142 cm, 5. Bálint Sándor SSE 955 cm, kala pátsvetés 1. Varkhy FOTE 2924 cm, 4. Meravszky A. SSE 3310 cm. — Pontversenyben 1. Gyöngyös 42 ponttal, 2. SSE 38 ponttal, 3. DiMAVAG 22 ponttal.

Postaküldeményeinek bérmentesítésére használja a Vöröskereszt bélyegeket

A P O L L Ó M O Z G Ó

SALGÓTARJÁN

szombaton, 3, 5 és 7 órákor,
vasárnap, 1, 3, 5 és 7 órákor,
hétfőn, 13, 5 és 7 órákor,
kedden, 3 5 és este 7 órákor,

Magyar kivánság hangverseny

s z e r d á n, 5 és 7 órákor,
csütvitőkön, 5 és 7 órákor,
pénteken 5 és 7 órákor

Leányintézet hősei

Mestervizgára előkészítő tanfolyam I Az Ipartestületek Országos Központja a m. kir. iparügyi miniszter ur 13 819/1939. sz. rendelkezése értelmében minden hónap elején, így legközelebb 1944. évi június hó 1-én este 5 órai kezdettel ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyamot rendez. A tanfolyamon szakelőadók ismertetik, illetőleg összefoglalják a mestervizsgálatoikkal kapcsolatos általános és részletes iparjogi, társadalom-biztosítási, adózási és gazdasági ismereti kérdéseket, a munkaidőre, munkabérre, fizetési szabadságra, stb. vonatkozó rendelkezéseket. Az előadások mindennap este 5, il. etőleg 7 órától az IPOK. (Bpest., VII. Erzsébet krt. 9/11. I. e. 3.) előadói termében tartatnak meg. A tanfolyam részvételi díja 8 pengő. Jelenkezni lehet az Ipartestületek Országos Központja hivatalos helyiségében 1944. évi május hó 31-én, szerdán délután 5 órákor.

Tartsuk be szigoruan

a légvédelmi előírásokat.

O.T.I. munkaadók figyelmébe

Az Országos Társadalombiztosító Intézet salgótarján ker. pénztára Nagy Mihály Lajosnót Salgótarján m. város területére pénzbeszedőként alkalmazta. A nevezett jogosult a munkaadóktól esedékes járulékokat a helyszínen, sorszámozott, a ker. pénztár körbélyegzőjével és saját aláírásával ellátott nyugta ellátott nyugta ellenében felvenni. Jogosult a ker. pénztár által kiadott nyomozati, üzemenlőrzési ügyekben eljárni és kihallgatásokat eszközölni. A pénzbeszedő hivatalos eljárás során személyazonosságát kívánatra a ker. pénztár által részére kiadott arcképes igazolvánnyal igazolni tartozik. A ker. pénztár kéri a munkaadókat, hogy a hatósági közegeket megillető védelemben részesülő pénzbeszedőt hivatalos eljárása során munkájában támogatni sziveskedjenek.

Huszonhatmillió ember — közös konyháknak. A közössiégi ellátás nem egyéb, mint a rendelkezésre álló elemiszerek ésszerű kihasználása. Ezt az intézményt Németországban a háboru teremtette és azóta óriási méreteket öltött. Ma már közel 43 000 német üzem rendelkezik saját közös üzemi konyhakkal és kantinokkal. A magánhivatalok közül is eddig már több mint 19.400 nak van saját konyhája. Azok az irodák, amelyek nem rendelkeznek saját konyhával — bár ilyen ma Németországban kevés található — ugynevezett „távellátó” konyhák ellátásához csatlakoztak. Ezek az ételkiosztó konyhák pl. Berlinben naponta nem kevesebb, mint 80 000 adag éledeget osztanak szét. Természetesen a külföldi munkások óriási száma még csak növeli a közössiégi konyhák ellátási munkáját. Ennek az intézménynek a hatalmas méreteiről az alábbi adatok tanuskodnak: Németországban 1939 ben 300 üzemi konyha működött, amely 1 millió ember ellátásáról gondoskodott, 1944-ben számuk 21 000-re emelkedett, nem kevesebb, mint 14 millió résztvevővel. Jelenleg az ily módon étkezők száma Németországban 26 millióra becsülhető.